ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА

к прогнозу социально-экономического развития Усть-Рубахинского  муниципального образования на 2018-2021 годы
Прогноз социально-экономического развития Усть-Рубахинского муниципального образования подготовлен на основе показателей социально-экономического развития предприятий, организаций и учреждений с учетом индексов дефляторов и индекса производства продукции.

На территории Усть-Рубахинского муниципального образования имеется следующий производственный потенциал:

- предприятие по переработке древесины ООО «Сиблеспром»;

-  два частных предприятия, занимающиеся заготовкой и отгрузкой леса;

- ООО "Теплосервис";
- ООО «Мельница» - сельскохозяйственное предприятие;

- западные электрические сети.

Выручка от реализации продукции, работ, услуг в действующих ценах прогнозируется на 2019 год в сумме 2988,8 млн.рублей против 2688,0 млн. рублей в 2018(по оценке) году, на 2020 год-3166,9 млн.рублей, на 2021 год-3323,2млн.рублей.
В целом по предприятиям прогнозируется увеличение объемов производства по всем видам деятельности.

Развитие  по экономическим, финансовым и социальным показателям отражено в таблицах. 

В обрабатывающих предприятиях ИП «Заречный» и «Сиблеспром» так же ожидается рост социально-экономических показателей. 
ИП «Заречный»  занимается строительством сушильного комплекса, включая котельную на отходах производства на производственной базе в д.Рубахина и пелетным заводом.

Объем отгруженных товаров по  ООО"Сиблеспром" в 2019 году составит 319,9 млн.руб, в 2020г. - 330,5 млн.руб., в 2021 году - 341,0 млн.руб.
В ООО"Теплосервис" объем выполненных работ  и услуг составит: в 2019 г.-28,67 млн.руб, в 2020г. - 30,04 млн.руб, в 2021 г.-31,4 млн.руб.


Среднемесячная заработная плата прогнозируется за 2018 год - 35851 рублей, на 2019 год - 37679 рублей, на 2020 год - 39639 рублей, на 2021 год - 42175рублей . 

Основными доходными источниками бюджета Усть-Рубахинского муниципального образования в текущем году и в 2019-2021 годах продолжают оставаться налог на доходы физических лиц, земельный налог, налог на имущество физических лиц, а так же акцизы.

Собственных средств в бюджете Усть-Рубахинского муниципального образования в 2019 году планируется  получить в сумме 11 069 280,0 рублей, в 2020 году 11 261 870,00 рублей, в 2021 году 11 654 850,00 рубле(в том числе акцизы).

Основным направлением решения жилищной проблемы на территории Усть-Рубахинского муниципального образования остается индивидуальное строительство и покупка вторичного жилья за счет кредитов. 
В целом по поселению наблюдается улучшение социально-бытовых условий населения. Граждане активно пользуются предоставлением услуг Россельхозбанка. Получаемые кредиты используются для улучшения жилищных условий, облагораживания приусадебных участков, приобретения сельскохозяйственной техники. 

Среднесписочная численность на предприятиях поселения в 2019 году по сравнению с 2018 годом вырастет на 13 чел., в 2020г  на 11 чел., в 2021г. вырастет на 3 чел. .
В 2018 году закончено строительство хоккейного корта в селе Мельница.
За счет бюджетных ассигнований по перечню проектов народных инициатив приобретены и установлены оборудование для детских площадок в селе Мельница, п.Вознесенский, п.Подгорный.

Проводятся работы по устройству уличного освещения по всем населенным пунктам. В предстоящий плановый период планируется начать строительство нового фельдшерского пункта в п.Вознесенский, нового клуба в п.Подгорный, отремонтировать сельский клуб в д.Рубахина, предстоит большая работа по сбору ТКО, размещению контейнерных площадок.
Глава Усть-Рубахинского

муниципального образования                                 А.И.Бурачков

