УВЕДОМЛЕНИЕ
о проведении общественных обсуждений
Администрация Усть-Рубахинского муниципального образования уведомляет о начале проведения общественных обсуждений проектов нормативно правовых актов Усть-Рубахинского муниципального образования: 
- проект Постановления об утверждении программы профилактики рисков причинения вреда (ущерба) охраняемым законом ценностям по  муниципальному 
контролю на автомобильном транспорте, в дорожном хозяйстве в границах Усть-Рубахинского муниципального образования на 2022 год;
- проект Постановления об утверждении программы профилактики рисков причинения вреда (ущерба) охраняемым законом ценностям по  муниципальному жилищному контролю на 2022 год на территории Усть-Рубахинского муниципального образования;
- проект Постановления об утверждении программы профилактики рисков причинения вреда (ущерба) охраняемым законом ценностям по  муниципальному земельному контролю на территории Усть-Рубахинского муниципального образования на 2022 год;
- проект Постановления об утверждении программы профилактики рисков причинения вреда (ущерба) охраняемым законом ценностям по муниципальному контролю в сфере благоустройства на территории Усть-Рубахинского муниципального образования на 2022 год.
Сроки проведения публичных консультаций: 15 марта 2022 г. —  29 марта 2022 г.
Способ направления участниками общественных обсуждений своих предложения и замечаний:
Предложения и замечания направляются:
- на бумажном носителе почтой, по адресу: 665106, Иркутская область, Нижнеудинский район, с. Мельница, ул. Ленина, 38; 
 - в электронном виде на адрес электронной почты: ust-rubahino-mo@mail.ru
Контактный телефон для участников общественных обсуждений: 
8(39557) 4 63 28.
График работы:
с 8.00 до 17.00 с понедельника — по пятницу,
обеденный перерыв с 13.00 до 14.00 часов.
Предложения и замечания, поступившие после срока завершения проведения общественных обсуждений, к рассмотрению не принимаются.
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