Приложение
СООБЩЕНИЕ

О ВОЗМОЖНОМ УСТАНОВЛЕНИИ ПУБЛИЧНОГО СЕРВИТУТА

Администрацией муниципального района муниципального образования «Нижнеудинский район» рассматривается ходатайство об установлении публичного сервитута в отношении земельного участка в целях размещения объектов электросетевого хозяйства (строительство, реконструкция, эксплуатация инженерного сооружения – «ВЛ-10 кВ Нижнеудинск-Рубахино» (инв. №8000011514), а также капитальный и текущий ремонт).
Заинтересованные лица могут ознакомиться с поступившим ходатайством об установлении публичного сервитута и прилагаемым к нему описанием местоположения границ публичного сервитута, подать заявления об учете прав на земельные участки в срок до 20 декабря 2022 г. по адресу: Иркутская область, г. Нижнеудинск, ул. Октябрьская, 1, каб. 111, с 9-00 ч. до 17-00 ч., перерыв с 13-00 ч. до 14-00 ч.

Сообщение о поступившем ходатайстве об установлении публичного сервитута размещено на официальном сайте Усть-Рубахинского муниципального образования – www.ust-rubahino.ru, муниципального образования Нижнеудинский район – www.nuradm.ru.
Приложение: описание границ публичного сервитута.

